
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το υπ’αριθ 11/98 πρακτικό συνεδρίασης 

του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 
 

Αρ. απόφ. 245 / 98 

                                              Π ε ρ ί λ η ψ η 
Εγκριση εκτέλεσης του έργου 
“Διάνοιξη-Κρασπέδωση - Ασφαλτόστρωση οδών 
Πόντου, Φέρωνος, Πτολεμαίων” με 
αυτεπιστασία. 

 
       Σήμερα  25 Mαϊου του έτους 1998 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 
20:00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δημοτικού κτιρίου της οδού Μητροπόλεως 47,  ύστερα από την 
με   ημερομηνία 21-5-1998 γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου που δόθηκε σ’ 
όλους τους συμβούλους  και  παρέδρους σύμφωνα με τα άρθρα 94, 108 και 119 του 
ΔΚΚ. 
 Αφού διαπιστώθηκε  ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία αφού επί συνόλου 25  
μελών βρέθηκαν παρόντα 20 μέλη. 
 

    Παρόντες                                      Aπόντες                        
Παρόντες  Πάρεδροι 

1. K. Aσλάνογλου Π. Καρασαββίδου            --- 
2. Ι. Κουρουζίδης Κ. Γκαβαϊσές  
3. Μ. Ποτουρίδης Φ. Γαλανούδη -Τσανάκα  
4. Κ. Κόλβατζης Β. Τσίλης  
5. Κ. Βαφείδης Δ. Ζαμάνης  
6. Α. Δελαβερίδης   Απόντες Πάρεδροι 
7. Δ. Αδάμου    
8. Θ. Τέτος   Γ. Μπαλτζής 
9. Ε. Λελεκάκης   Λ. Χατζηγεωργίου 

10. Κ. Πουλασουχίδης   Θ. Δεμερτζής 
11. Α. Μαρκούλης    
12. Α. Καραντουμάνης ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Κατά  τη  συζήτηση  της  υπ’  αριθ.    255/98 

απόφ. αποχώρησε     ο κ. Α.Μαρκούλης. 
Κατά    τη    συζήτηση της   υπ’ αριθ.  257/98 απόφ.  
αποχώρησε ο  
κ. Χ.Παπαγεωργίου. 
Κατά   τη     συζήτηση  της υπ’αριθ. 258/98 απόφ. αποχώρησε 
ο κ. 
Ε. Σοφιανίδης. 

13. Λ. Τάκης 
14. Ε. Παναγιωτίδης 
15. Ο. Σιδηρόπουλος 
16. Ε. Σοφιανίδης 
17. Χ. Παπαγεωργίου 
18. Γ. Χιονίδης 
19. Μ. Αδαλόγλου  
20. Π. Αγαθαγγελίδης 
 
 
 



Στη συνέχεια αφού δέχθηκε το Συμβούλιο να συζητήσει και αποφασίσει για 
το παρακάτω θέμα που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη και το οποίο 
έκρινε ως κατεπείγον, ο κ. Πρόεδρος έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 22-5-98 
εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου τεχνικών κ. Κων/νου Γκαβαϊσέ που έχει ως 
εξής: Σύμφωνα με τις διατάξεις του αρ. 11 του Π.Δ 171/87 για τα “Οργανα που 
αποφασίζουν ή γνωμοδοτούν και ειδικές ρυθμίσεις σε θέματα έργων που εκτελούνται 
από τους ΟΤΑ και άλλες σχετικές διατάξεις” προβλέπεται ότι: Η εκτέλεση έργων με 
αυτεπιστασία γίνεται από τον Δήμαρχο μετά από σχετική απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου, που λαμβάνεται ύστερα από σύμφωνη εισήγηση του Δημάρχου χωρίς ν’ 
απαιτείται γνωμάτευση της Διευθύνουσας ή Επιβλέπουσας υπηρεσίας. 

Στον προϋπολογισμό και στο Τεχνικό πρόγραμμα του Δήμου μας για το έτος 
1998 περιλαμβάνεται και το έργο. “Διάνοιξη – Κρασπέδωση – Ασφαλτόστρωση οδών 
Πόντου, Φέρωνος, Πτολεμαίων, με προϋπολογισμό 16.000.000 δρχ. και Κ.Α.  
70/151.9ι και πίστωση 4.000.000 δρχ. 

Για το παραπάνω έργο εισηγούμαστε την εκτέλεσή του με αυτεπιστασία με 
βάση την φύση των υπό εκτέλεση εργασιών, την διάρθρωση της τεχνικής μας 
υπηρεσίας και το υπάρχον εργατοτεχνικό του Δήμου μας. 

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Δήμαρχος: Θέλω να δώσω μια εξήγηση, γιατί η οδός Άρεως. Διότι το μεγαλύτερο 
κομμάτι είναι χωματουργικά και δεν συμφέρει στον Δήμο να το δώσει εργολαβία. Είναι 
πολύ μικροί οι δρόμοι, χώρια από την οδό Ακροπόλεως και υπάρχει ένα υπαρκτό 
πρόβλημα. Το υπαρκτό πρόβλημα είναι η ανεργία η οποία υπάρχει στην πόλη και στην 
περιοχή και βέβαια η ανεργία η οποία πλήττει ιδιαίτερα 2 κρίσιμες κατηγορίες, που 
είναι οι πάνω των 50 ετών και οι νέοι μέχρι 25 ετών .  
 Αυτοί οι άνθρωποι δεν βρίσκουν στην αγορά εργασία και εδώ ο Δήμος μέσα από 
τα προγράμματά του με αυτεπιστασία , πολύ περισσότερο τώρα με τον νόμο 2190 που 
υπάρχει πλήρης διαφάνεια, σε ότι αφορά αυτό έχω τις επιφυλάξεις μου όμως αν έπρεπε 
να είναι έτσι, τουλάχιστον στα έργα με αυτεπιστασία, εξασφαλίζει κι αυτές τις 
ηλικιακές κατηγορίες .  
 Πρόεδρος : Υπάρχει αντίρρηση κ. συνάδελφοι; Θέλει κανείς να τοποθετηθεί;
 Παναγιωτίδης : Κατ' αρχάς κε πρόεδρε, αυτό που είπε ο κ. Δήμαρχος ότι τα έργα 
με αυτεπιστασία προστατεύουν κάποιες ηλικίες και δίνει ο Δήμος δουλειά δεν το 
αποδέχομαι πλήρως διότι και οι εργολάβοι τα έργα τα κάνουν με εργάτες και μάλιστα 
από την πόλη μας. Εκεί δεν είναι το πρόβλημα. Εγώ πιστεύω βεβαίως ότι στα κράσπεδα 
και στα πεζοδρόμια ο Δήμος έχει την εμπειρία και εφόσον μπορεί να τα κάνει, είναι 
θέμα εκτελεστικής εξουσίας, δεν θα διαφωνήσω γι' αυτό .  
 Εκείνο που θα ήθελα να πω όμως για την οδό Ακροπόλεως υπάρχουν 2-3 
αυθαίρετα σπίτια τα οποία στενεύουν την Ακροπόλεως σε κάποιο σημείο. Δεν ξέρω 
κατά πόσον αλλά πιστεύω, δοθείσης ευκαιρίας όπως προγραμματίζουμε τα 
πολυκλαδικά που μας υποσχέθηκε η Νομαρχία ότι θα διανοίξει το δρόμο και ότι θα 
δημιουργήσει έναν άξονα ο οποίος θα βοηθήσει πολύ την κυκλοφορία, πρέπει 
οπωσδήποτε ο Δήμος να φέρει θέμα απαλλοτρίωσης αυτών των οικοπέδων για να 
μπορέσει να διανοιχτεί η Ακροπόλεως διότι άχρηστα θα είναι τα πεζοδρόμια σ’ εκείνα 
τα σημεία.   
 Παπαγεωργίου : Κε πρόεδρε είναι γεγονός ότι τα έργα δι' αυτεπιστασίας έχουν 
ένα μεγάλο κόστος. Και ακούσαμε ότι σημαντική “δικαιολογία” είναι ότι τα έργα δι' 
αυτεπιστασίας γίνονται από τον Δήμο εν γνώσει διότι μπορούν έτσι να 
χρησιμοποιηθούν εργάτες μεγάλης ηλικίας , χαμηλής αποδόσεως και έτσι αυξάνεται το 
κόστος αλλά ο Δήμος επιτελεί κοινωνικό έργο .  



 Λοιπόν , αυτό αποτελεί μια φιλοσοφία και μια πρακτική διαφορετική απ'αυτήν 
που κατά καιρούς όλα τα παρελθόντα χρόνια έχει εφαρμοστεί από τον Δήμο, 
διαφορετική εντελώς ακόμα και από τον προκάτοχο τον κ. Βλαζάκη και βεβαίως μια 
φιλοσοφία η οποία τους τελευταίους μήνες έχει παρουσιαστεί στο Δημοτικό Συμβούλιο.  
Και το κυριότερο είναι ότι βεβαίως ο κ. Δήμαρχος είναι υπεύθυνος και αρμόδιος να 
κανονίζει το πως ίσως θα εισάγονται τα θέματα , αλλά στην όλη αυτή ιστορία έχει 
μείνει απέξω αυτός ο οποίος πληρώνει . Και πληρώνει ο Βεροιώτης .  
 Και βεβαίως μπαίνει εύλογα το ερώτημα: δικαιούται να κάνει, έστω και ο 
Δήμαρχος όπως εννοεί και ο ίδιος “κοινωνική πολιτική”; Αυτή είναι παρωχημένης 
αντίληψης κοινωνική πολιτική. Είναι κοινωνική πολιτική άλλων φιλοσοφιών και 
ιδεολογιών που σ' αυτά τα στοιχεία στηρίχθηκαν και γι' αυτό αποτύχαν. Γι' αυτό το 
λόγο οι οικονομίες μιας σειράς χωρών οι οποίες στηρίχθηκαν στον κοινωνικό 
παράγοντα και στην προστασία του εργαζομένου υπό την έννοια αυτή να βρουν δουλειά 
όλοι κατέρρευσαν.  
 Πρόεδρος : Είστε εκτός θέματος . 
 Παπαγεωργίου : Δεν είμαι εκτός θέματος διότι ακριβώς προσπαθώ να 
δικαιολογήσω , αν δεν καταλαβαίνετε, ότι αυτή η πρακτική και πολιτική εν αγνοία των 
Βεροιωτών οι οποίοι πληρώνουν από την τσέπη τους για να γίνεται ταυτόχρονα και μιας 
μορφής ψηφοθηρία σε ανθρώπους μεγάλης ηλικίας . Αυτή λοιπόν η πολιτική εν αγνοία 
τους δεν μπορεί να γίνει αποδεκτή απ' όλους και γι' αυτό την καταψηφίζω . Ενδεικτικά 
δε καταψηφίζω ακριβώς για τον λόγο αυτό , διότι επ' αυτού έγινε και η συζήτηση το 
έργο δι' αυτεπιστασίας που αφορά τη διάνοιξη της Ακροπόλεως . 
 Πρόεδρος : Δηλαδή τα υπόλοιπα τα ψηφίζετε; Θα τα ψηφίσετε.
 Αγαθαγγελίδης : Το ζήτημα είναι κατ' αρχήν το τι μοντέλο έχει ο καθένας στο 
μυαλό του για το πως πρέπει να εκτελούνται τα δημόσια και βέβαια τα δημοτικά, στην 
προκειμένη περίπτωση, έργα .  
 Στο Δήμο, τα χρόνια που κι εγώ συμμετέχω στο Δημοτικό Συμβούλιο, από 
αρχής υπήρχε η τακτική ο Δήμος να παίζει το ρόλο του εργολάβου. Βέβαια πουθενά δεν 
προβλέπεται κι ούτε πρέπει σαφώς να είναι εργολάβος ο Δήμος. Αυτή η δυνατότητα 
που παρέχει ο νόμος να εκτελούνται και έργα με αυτεπιστασία σίγουρα δεν αφορά έργα 
65 , 15 , 60 ή 19 εκατομμυρίων .  
 Τα έργα αυτά είναι αρκετά μεγάλα για να ξεφεύγουν από κάθε όριο για να τα 
εκτελέσει ο Δήμος με αυτεπιστασία . Αντίθετα θα μπορούσε ο Δήμος να εκτελεί έργα 
με κάποιες ιδιαιτερότητες όσον αφορά κυρίως έργα ως προς τη γνώση των τοπικών 
συνθηκών, που για να μην εγκαθιστά εργολάβους που θα θέλουν πολύ χρόνο, που να 
δημιουργούν τα υπόβαθρα ή να γνωρίσουν το αντικείμενο της εργολαβίας και ιδιαίτερα 
όταν είναι αυτή μικρή , 2-3-4 εκατομμύρια σε κείνες τις περιπτώσεις που μιλάμε ο 
Δήμος με αυτεπιστασία και αυτή είναι η υπόθεση που σε κείνες τις περιπτώσεις θα 
μπορούσε κάλλιστα να δουλεύει ο Δήμος με αυτεπιστασία κι αυτή είναι η λογική του να 
υπάρχει ένα αντίστοιχο τμήμα στο Δήμο, ένα μικρό ευέλικτο τμήμα που να μπορεί να 
καλύπτει άμεσες ανάγκες στην εκτέλεση των έργων ώστε να μην ακολουθούνται 
χρονοβόρες διαδικασίες που προβλέπονται από το νόμο με δημοπράτηση, εγκατάσταση, 
εργολάβοι κλπ. Βέβαια σ' αυτό το Δήμο συμβαίνουν ακριβώς τα αντίθετα απ' αυτά που 
υποβάλλει η κοινή λογική. Έργα 15 , 65 , 60 , 19 εκατ/ων όπως τα σημερινά προτείνεται 
να τα αναλάβει ο Δήμος, ώς εργολήπτης και μικρά έργα 2 , 3 , 4 εκατ/ων ανατίθενται 
από την Δημαρχιακή Επιτροπή και τον Δήμαρχο σε εργολάβους, που βέβαια αυτοί οι 
εργολάβοι είναι επιλογής της Δ.Ε. που θά' λεγα εγώ , αλλά κυρίως του Δημάρχου . 
 Πρόεδρος : Θα παρακαλούσα κε Αγαθαγγελίδη στο θέμα. Παρακαλώ επ' αυτού. 
Δεν θα λύσει το Δημοτικό Συμβούλιο, τουλάχιστον δεν είναι επί του παρόντος να 
συζητήσουμε για την αυτεπιστασία, ξέρω γω ; Ολοκληρώστε παρακαλώ την σκέψη σας, 



διαφαίνεται ήδη η άποψή σας, ολοκληρώστε παρακαλώ χωρίς κρίσεις και σχόλια που 
να αφορούν συνολικά την πολιτική του Δήμου για την αυτεπιστασία ή για τις αναθέσεις 
από την Δημαρχιακή Επιτροπή κτλ.  
 Αγαθαγγελίδης : Αν κε πρόεδρε ένας δημοτικός σύμβουλος δεν μπορεί να 
μιλήσει για την αυτεπιστασία απορώ γιατί ήρθαμε εδώ πέρα; 
 Πρόεδρος : Το θέμα εισάγεται έγκριση ή μη εκτέλεσης έργων με αυτεπιστασία . 
Σας ανέφερα ποια είναι τα έργα , είναι δυνατόν σε κάθε περίπτωση να έχουμε την ίδια 
συζήτηση ; Ορίστε κε Αγαθαγγελίδη ολοκληρώστε .  
 Αγαθαγγελίδης : Είπα αυτά που ήθελα να πω, επιπροσθέτως μόνο πιστεύω το να 
αναλάβει ο Δήμος τα συγκεκριμένα έργα μεγάλου προϋπολογισμού, την εκτέλεσή τους 
με αυτεπιστασία σημαίνει πως θα δημιουργηθεί και ένα επιπρόσθετο πρόβλημα όσον 
αφορά κυρίως την απασχόληση τεχνικού - επιστημονικού προσωπικού μ' αυτά τα έργα , 
δηλ. μηχανικών, εργοδηγών και άλλων που αυτή την ώρα είναι απαραίτητοι σε άλλες 
δραστηριότητες του Δήμου και μάλιστα ήταν κοινή άποψη & σε σύσκεψη που είχαμε 
με τον Δήμαρχο τον τελευταίο καιρό πως οι μηχανικοί που εργάζονται στον Δήμο, το 
τεχνικό προσωπικό , υπομηχανικοί κλπ. είναι επιστημονικές ειδικότητες εν ανεπαρκεία .  
 Αυτό που θέλω να πω δηλ. ότι συντρέχει και αυτός ο λόγος, να 
απελευθερώσουμε αυτούς τους μηχ/κούς απ' αυτά τα καθήκοντα την ώρα που μάλιστα 
είναι αρκετά μεγάλα και είναι κατ' εξοχήν αντικείμενο δημοπρασίας ούτως ώστε και 
οικονομικό όφελος να έχει ο Δήμος από τη δημοπράτηση των παραπάνω έργων και τις 
εκπτώσεις που θα δοθούν αλλά και προσωπικό θα εξοικονομήσει ο Δήμος ώστε να 
αποδώσει καλύτερα σε άλλα αντικείμενα όπου λείπουν μηχανικοί. Επιπροσθέτως , και 
κλείνω, ενώ στο προηγούμενο θέμα σχετικά με τα θέματα του αθλητισμού και σωστά το 
είπε ο κ. Δήμαρχος δεν είναι Βουλή ή κυβέρνηση το Δημοτικό Συμβούλιο, εδώ 
παραδόξως σκέφτεται ο κ. Δήμαρχος σαν Βουλή ή σαν κυβέρνηση για την 
καταπολέμηση της ανεργίας .  
 Ξέρετε πολύ καλά κε Δήμαρχε , ότι δεν διαφωνούμε στο να καταπολεμούμε την 
ανεργία, βέβαια θα επαναλάβω και πάλι ότι σίγουρα οι ίδιοι οι εργαζόμενοι που αυτή 
την ώρα απασχολούνται στο Δήμο θα μπορούσαν να απασχολούνται και κάπου αλλού 
για την εκτέλεση των συγκεκριμένων έργων. Είναι πολύ καλό να βγαίνουν οι πιστώσεις, 
να γίνονται έργα, και από κει και πέρα όλα αυτά υποταγμένα στη λογική της ανάπτυξης 
θα βοηθήσουν και στην καταπολέμηση της ανεργίας. Αλλά αυτό είναι ένα άλλο 
κεφάλαιο και δεν πιστεύουμε ότι λύνεται αποτελεσματικά με το παρόν καθεστώς , 
οπότε σταματώ εδώ και βέβαια θα καταψηφίσω το παραπάνω έργο . 
 Ποτουρίδης : Βέβαια σ' αυτή την αίθουσα αρκετές φορές έχουμε κουβεντιάσει 
για την αυτεπιστασία, σήμερα λείπει και ο αγαπητός κ. Ζαμάνης ο οποίος έχει και πάγια 
θέση σ' αυτό το ζήτημα και είναι διαρκώς ομιλητής . Πρέπει κατ' αρχήν να συγχαρούμε 
τις υπηρεσίες του Δήμου σε ό,τι έχει σχέση με το μελετητικό μέρος γιατί πραγματικά 
υπερβάλλουν εαυτόν και έφεραν μελέτες και τις έχουμε απόψε για έγκριση . Είναι μια 
μορφή αυτεπιστασίας κι αυτό , ας μην το ξεχνάμε .  
 Έξω υπάρχουν ιδιώτες μηχανικοί που θα μπορούσαν να είχαν αναλάβει και 
τέτοιες μελέτες. Εύλογα γεννάται το ερώτημα, κάποιος δεν αντιλέγει σ' αυτόν τον τομέα 
και αντιλέγει στον τομέα της κατασκευής; Θα δούμε το γιατί δεν αντιλέγει στον τομέα 
της κατασκευής . Ο Δήμος σε ό,τι έχει σχέση με κατασκευαστικά έργα αναλαμβάνει με 
τις υπηρεσίες του τα έργα που μπορεί να κάνει. Ασφαλώς δεν θα μπορούσε να αναλάβει 
να κάνει το συνεδριακό κέντρο το οποίο και το δημοπράτησε και δημιούργησε 
εκατοντάδες , εργολαβίες, υπεργολαβίες σ' αυτό το κτίριο για εργολάβους της πόλης, 
όπως δημιουργήθηκαν υπεργολαβίες από τη δημόσια βιβλιοθήκη, από το Βυζαντινό 
Μουσείο από την ΔΕΥΑΒ και από χίλια δυο άλλα έργα που τρέχουν σήμερα στην πόλη. 



Οι εργολάβοι λοιπόν έχουν βρει σήμερα διέξοδο στο πρόβλημα που τους μαστίζει αυτόν 
τον καιρό .  
 Πρέπει όμως να πούμε ότι το πρόβλημα της εργασίας σήμερα είναι περισσότερο 
οξυμένο και μεις στο Δήμο , το τονίζω αυτό, δε χρησιμοποιούμε ούτε Αλβανούς , ούτε 
συνταξιούχους . Σε ό,τι έχει σχέση με τα συγκεκριμένα έργα γνωρίζετε ότι η 
αυτεπιστασία επιλαμβάνεται σε μικρούς στενούς δρόμους και τις περιφράξεις των 
ιδιοκτητών, που αυτά είναι τα προβλήματα που δημιουργούνται. Εχω άμεση γνώση και 
για τις οδούς Πόντου και Φέρωνος γιατί μένω εκεί παραδίπλα και για την οδό Άρεως 
όπου τελευταία χτίστηκαν εκατοντάδες διαμερίσματα και ξέρετε πόσο μεγάλη 
αναγκαιότητα είναι να ολοκληρωθεί αυτό το έργο .  
 Ξέρετε πόσα λάθη έγιναν με τις ερυθρές και πόσες μηκοτομές έχουν αλλάξει σ' 
αυτόν τον δρόμο , της Άρεως . Δεν είμαι τεχνικός , λείπει ο αντιδ/χος των τεχνικών ο κ. 
Γκαβαϊσές ο οποίος επιλήφθηκε του θέματος, αλλά έπρεπε να είναι απόψε για να 
αποδοθούν και τα δίκαια . Σε ό,τι έχει σχέση με τον Δήμο ξέρετε ότι έχει οργανωμένη 
υπηρεσία με μηχανικούς, ξέρετε ότι έχει άριστο τμήμα μηχανοτεχνικό , έχουμε 
μηχανήματα τα οποία δουλεύουν σ' αυτόν τον τομέα. Μας βγαίνουν φθηνότερα σε πάρα 
πολλές περιπτώσεις τα έργα από τους εργολάβους .  
 Επίσης κερδίζουμε στο χρόνο. Κανείς εδώ δεν μπορεί να βεβαιώσει ότι οι 
εργολάβοι τελειώνουν σε χρόνο που εμείς θέλουμε ή συντονίζουν τις υπηρεσίες που 
εμπλέκονται στο ίδιο το έργο, είτε αυτές είναι η ΔΕΥΑΒ , ο ΟΤΕ ή η ΔΕΗ, όπως 
συντονίζουμε εμείς . Εχει καταξιωθεί η αυτεπιστασία στο Δήμο, έχει αποδώσει ποιοτικά 
έργα, έχει αποδώσει ολοκληρωμένα έργα. Νομίζω ότι λαθεμένα κάποιοι συνάδελφοι 
επέλεξαν αυτό τον καιρό να ρίξουν μομφή στο Δήμο. Σε ό,τι έχει σχέση και με τις 
προσλήψεις προσωπικού, ανέλυσε ο κ. Δήμαρχος τον 2190, είδατε τα πρόσωπα , είδατε 
τις καταστάσεις, έχουμε και τις εγκρίσεις από το ΑΣΕΠ για τα πρόσωπα που 
επιλέχθηκαν, προς τι λοιπόν οι μομφές ; Αρκεί μια επίσκεψη στο Δήμο και ένα ερώτημα 
να πειστείτε . Ευχαριστώ κε πρόεδρε . 
 Δήμαρχος : Κε Παναγιωτίδη, εμείς δεν καθόμαστε. Στην οδό Ακροπόλεως 
κάναμε τις τοπογραφικές εργασίες σε όλο το μήκος της για να είναι έτοιμη η υπηρεσία 
τη στιγμή που θα στελεχωθεί με μόνιμους υπαλλήλους αλλά και μ' αυτούς τους 
οκταμηνίτες που θα προσλάβουμε με την τελευταία προκήρυξη να προχωρήσουμε σε 
πράξη τακτοποίησης, σ' όλο το μήκος όπως κάναμε και στην οδό Πιερίων . Συνεχίζουμε 
αυτές τις μελέτες , είναι η υποδομή και η παρακαταθήκη μας και για το μέλλον. Μπορεί 
κάποια στιγμή να έχουμε χρήματα αλλά πρέπει να έχουμε πράξη τακτοποίησης .  
 Θα έλεγα σε όσους μιλάν έτσι και για το ότι θα πιάναν δουλειά στους 
εργολάβους να' ρθούνε μια βδομάδα στο Δημαρχείο να καθίσουνε στο γραφείο μαζί 
μου. Και να βλέπουνε τον εξηντάρη, τον 58άρη που επί 20 -30 χρόνια δούλευε στην 
εταιρία , δούλευε στον εργολάβο και πια δεν έχει την απόδοση που τον έχουνε πλέον 
παραπετάξει και ψάχνει 100 ένσημα για να βγει ο άνθρωπος στη σύνταξη, γιατί κύριοι 
κοινωνική πολιτική μιας πόλης και μιας κοινωνίας είναι δείγμα του πολιτισμού της. Δεν 
μπορεί να κλείνετε τα μάτια όταν υπάρχει φτώχια και δυστυχία δίπλα .  

Και δεν είναι κανένα αιτιολογικό το ότι ο Βεροιώτης αν το ήξερε . Να βγείτε 
να τους τα πείτε τους Βεροιώτες . Να πείτε σ' αυτούς τους ανθρώπους που είναι 58 & 
62 χρονών και ψάχνουν τα 100 ένσημα, ποιος ιδιώτης εργολάβος θα τους τα δώσει . 

Το Δ.Σ μετά διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1. Το από 22-5-98 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου τεχνικών κ. 

Κων/νου Γκαβαϊσέ. 
2. Την με αριθ. 45/98 μελέτη του τεχνικού τμήματος Δήμου Βέροιας. 
3. Ότι με την σημερινή διάρθρωση του τεχνικού τμήματος μπορεί ο Δήμος 

Βέροιας ν’ εκτελέσει με μικρότερη δαπάνη το παραπάνω έργο. 



4. Ότι ο Δήμος διαθέτει μηχανικό εξοπλισμό για την εκτέλεση του έργου. 
5. Ότι στο τεχνικό πρόγραμμα του Δήμου έτους 1998 περιλαμβάνεται το 

έργο “Διάνοιξη – Κρασπέδωση – Ασφαλτόστρωση οδών Πόντου, 
Φέρωνος, Πτολεμαίων” με προϋπ/σμό 16.000.000 δρχ. και πίστωση 
4.000.000 δρχ. 

6. Τις διατάξεις των άρθρων 58 του Π.Δ 609/85 “Κατασκευή δημοσίων 
έργων” και 11 του Π.Δ 171/87 “Εκτέλεση έργων με αυτεπιστασία”. 

Αποφασίζει  Κατά  Πλειοψηφία 
 Εγκρίνει την εκτέλεση με αυτεπιστασία του έργου “Διάνοιξη– Κρασπέδωση – 
Ασφαλτόστρωση οδών Πόντου, Φέρωνος, Πτολεμαίων” του τεχνικού προγράμματος 
του Δήμου έτους 1998, προϋπολογισμού 16.000.000 δρχ. και πίστωση  4.000.000 
δρχ. στον Κ.Α 70/151.9ι. 
 Μειοψήφισε ο σύμβουλος κ. Π. Αγαθαγγελίδης. 

 
Η απόφαση έλαβε αυξ. αριθμό 245 / 1998 

.............................................................................................................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 
                 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ   ΤΑ  ΜΕΛΗ   
     
 Ι. Κουρουζίδης Ε. Παναγιωτίδης 

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΑΣΛΑΝΟΓΛΟΥ Μ. Ποτουρίδης Ο. Σιδηρόπουλος 
 K. Kόλβατζης Ε. Σοφιανίδης 
 Κ. Βαφείδης Χ. Παπαγεωργίου 

                Ο  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Α. Δελαβερίδης Γ. Χιονίδης 
 Δ. Αδάμου Μ. Αδαλόγλου 
 Θ. Τέτος Π. Αγαθαγγελίδης 

ΛΕΩΝΙΔΑΣ  ΤΑΚΗΣ Ε. Λελεκάκης   
 Κ. Πουλασουχίδης   
 Α. Μαρκούλης   

 Α. Καραντουμάνης   
     

 
 

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια 2-7-1998 

      Ο  Δήμαρχος   
 
 
 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΧΑΣΙΩΤΗΣ 
 
 
 


